

EL GENIO DE LA LIBERTAD.

PERIÓDICO DEL PROGRESO.

Se suscribe en la librería de PEDRO JOSÉ GELABERT, plaza de Cort, número 38, á 10 reales vellón mensuales en esta isla, y 12 fuera de ella franco de porte.

Crónica de Madrid.

De el Clamor:

«De qué nace ese desasosiego, ese afán por retroceder todavía mas y mas en la senda de la civilización, esas indiferencias intrascindibles entre los hombres de un mismo partido?

En nuestro concepto, se deben á que ninguno de los partidos que ocuparon hasta hoy el poder, ha sido consecuente con sus principios, ha gobernado conforme á sus antecedentes y á las condiciones de su existencia, ha cumplido en el mando lo que ofreció en la oposición. Esta es la verdad. Oculta ó faltar á ella por consideraciones interesadas, seria á nuestros ojos, un delito. Quien tal haga, obrará como aquellos facultativos que dejan morir al enfermo por temor de descubrirle la enfermedad que le consume y precipita en el sepulcro.

Empezando por el partido dominante, diremos que obró en sentido diametralmente opuesto á sus verdaderos intereses, y sobre todo á los de la Nación, cuantas veces fué dueño del mando. Con sus actos desmentió constantemente sus palabras anuló á cada paso sus programas. Como arrastrado por la fatalidad, sembró vientos para recoger tempestades. Su vida presenta una serie de contradicciones.

Este partido se engalanó, con preferencia á todo otro nombre, con el de conservador. Pero lejos de justificarlo, se mostró esencialmente revolucionario en cuanto á que saltó por encima de las leyes siempre que le convino, y derribó violentamente las obras que edificaron sus adversarios políticos, después de haberlas aceptado.

Si realmente hubiera sido conservador, si hubiera tenido buena fé y abnegación, no se vería ahora dividido. Le cabría la gloria de haber aclimatado entre nosotros el gobierno representativo, logrando poner un dique al torrente de los trastornos y de las convulsiones políticas.

Todos los contratiempos que hemos sufrido, todos los experimentos políticos que hemos presenciado en el espacio de estos últimos doce años, se deben á la fúesta idea de reformar la Constitución de 1837, que nuestros adversarios aceptaron bajo el supuesto de que estaba hecha conforme á sus principios. De ahí parten las revueltas y desórdenes que nos han afligido. Semejante reforma, que vino á destruir la obra del partido progresista, esa obra llevada á cabo con el deseo de conseguir una avenencia constitucional, levantó una barrera insuperable, abrió un profundo abismo entre los progresistas y los moderados. Desde el momento en que nuestros adversarios, armados de la piqueta y del martillo, demolieron una por una todas las piedras del edificio que habíamos construido con las mas nobles y generosas intenciones, se hicieron imposibles la existencia y las luchas legales de los dos grandes partidos en que se había dividido la familia liberal. Lo mismo el uno que el otro emplearon medios violentos para apoderarse del mando, cuando lo perdieron, ó se lo dejaron arrebatar, después de haberlo ejercido en medio de continuas conspiraciones.

El partido progresista no quiso, desde la reforma de 1837, aceptar como buena

la legalidad del partido moderado. Este, una vez emprendido el camino de perdición que abrió en 1845, ha protestado siempre contra las instituciones que estableció el primero. Cada uno de ellos, durante el mando de su adversario, se colocó en una actitud estratégica: ambos desnaturalizaron las condiciones del sistema representativo, empleando medios extraños á estas para encumbrarse, y encogiéndose á la fuerza el triunfo de su causa.

Otra sería nuestra suerte, si el partido moderado, á fuer de conservador, y cumpliendo sus juramentos, hubiera respetado la Constitución de 1837. Aceptada por los partidos legítimos, hubiera sido un baluarte donde vinieran á estrellarse todos los pronunciamientos, un freno puesto á todas las tiranías. Dentro de su órbita se hubieran disputado el mando los hombres influyentes y digno de obtenerlo. Aun los que quisieran un código político más democrático, como nos sucede á nosotros, hubieran reprimido sus deseos, por temor de dar pretexto con una reforma en sentido popular, á otras en sentido reaccionario, y opresivo, procurando únicamente introducir en las leyes orgánicas, parte de suyo amovible, cuantas mejoras hiciesen necesarios los adelantos del siglo, ó recomendase la razón y la esperanza.

Por eso nosotros aconsejamos al poder que se formó en 1854, que declarase restablecida la Constitución 1837. Lejos estabamos de considerarla perfecta y de ver en ella la realización de nuestros principios. Pero creímos entonces, como creemos ahora, que hubiera sido un vínculo para los partidos que por sus comunes esfuerzos habían derribado al Gobierno del conde de San Luis y el orden de cosas, á que vivíamos sujetos, antes del terrible sacudimiento de 1854. Además teníamos en apoyo de esta medida, á todas luces conveniente ó saludable, el voto de la mayor parte de las provincias, donde se había establecido de hecho el código de 1837, en medio del general trastorno que sucedió al programa de Manzanares.

Y así como no fué conservador el partido dominante, tampoco dio pruebas de merecer el nombre de moderado. Al contrario, ninguno se mostró, ni se muestra, cuando llega el caso, más irritable, más violento, más trastornado, más furibundo. Señaladamente cuando hace la oposición, no hay respeto humano que le contenga. Entonces la libertad que se le concede, los derechos de que goza, se convierten en sus manos en armas mortíferas, en instrumentos de destrucción. Lejos de mostrarse moderado, se esmera, ya cuando se defiende en el mando, ya cuando combate para conseguirlo, en distinguirse por su exaltación. Todos los medios le parecen buenos y legítimos para lograr su objeto. No discute, pelea; no trata de convencer, sino de aniquilar; no le basta el imperio de la ley, necesita la fuerza de la dictadura.

El partido progresista ha faltado á sus condiciones por el extremo opuesto. Apenas llega á obtener el mando, se contradice, duda de sí mismo, aspira á mostrarse conservador, cuando no moderado.

Débil, indeciso, teme llevar á cabo las reformas que proclama; tiene miedo de incurrir en la nota de revolucionario. Olvida que es progresista y se asusta de todo pensamiento atrevido, de todo proyecto innovador. Luchando con su nombre y

sus tendencias, teme más á los progresistas, sus hermanos políticos, que se pierde si adelanta; que desencadena la hidra de la anarquía si busca su fuerza en el elemento popular.

Por eso solo emprende reformas á medias, que tienen los inconvenientes de todas las innovaciones y ninguna de las ventajas de los cambios radicales. Poseído de escrupulos que le honran quizás, pero que le pierden, fluctúa incessantemente, y no acierta ni á conservar ni á destruir, alimentando con sus contemplaciones á la reacción que ha de tragarse. En vez de derribar en el campo de la política las columnas de Hércules, escribiendo en su lugar *plus ultra*, las afianza y consolida, conservando el antiguo lema *non plus ultra*. Poco ó nada progresa: casi siempre se estanca. Esta es la razón porque, cercado por los que van delante y los que vienen detrás, se ahoga y desfallece. Sucumbe antes de haber concluido su obra. Su suerte es, por faltar á las condiciones de su existencia, la del ave que abandona la región del aire: la del pez que se sustraer del agua. Siempre se suicida.

De Las Cortes:

Si fuéramos gobierno habíamos de declarar en la forma conveniente que los periódicos que se llaman abogados del ministerio le hacen poco favor con su defensa, ya porque elevan el incensario hasta el punto de ponerle el rostro encendido del calor, ya también porque si algo bueno tiene un acto del gobierno esto es lo que callan elogiendo lo malo. Decimos esto con sinceridad porque, como buenos españoles, sentimos que al llegar á la posteridad esos escritos parecidos á los discursos que pronunciaban los senadores romanos en presencia de los emperadores, se crea que el carácter español había perdido esa noble dignidad que en la próspera y la adversa fortuna le ha hecho estimar de propios y extraños. Ciento que no es tan fácil la empresa de convertir en héroes antiguos nuestros hombres de ahora, ni tampoco creemos que ganarían en ello, porque no son de grande aplicación en la actualidad los Caudillos ni los Hércules, ni los Solones, ni esos sabios que con autorización ó sin ella legislaron con arreglo á utopías que el tiempo ha desacreditado.

Los sistemas representativos tienen defectos en Europa y aun en América nacidos la mayor parte de estar confundidas las operaciones de la autoridad constituida ó de la acumulación de cargos correspondientes á diversas operaciones. Estos defectos no se subsanan con el esmerado desempeño en la administración de los intereses públicos y de esto resulta que el humo de los elogios se evapora, y el mal estar queda abogando porque se gobierna mejor. Los hombres que calculan y conocen donde están las dificultades del gobierno, tienen calma para esperar; se rien del efecto contra producente de los elogios inadecuados que se leen en los diarios ministeriales con los cuales arrullan á sus amigos y confían en que el tiempo descubrirá la verdad que se desfigura, haciendo á todos justicia.

Dice *La Iberia*: «Los señores don Evaristo San Miguel y don Cayetano Manrique, presidente y secretario de la comisión del monumento de los esclarecidos varones Argüelles, Cala-

trava y Mendizabal, nos envian para su inserción el siguiente

PROGRAMA para la inauguración del monumento erigido en el cementerio de la sacramental de San Nicolás, á la memoria de los señores don Agustín Argüelles, don José María Calatrava y don Juan Alvarez y Mendizabal.

A las doce de la mañana del 3 de febrero próximo, se celebrará una misa de *Requiem* en la capilla del cementerio de la sacramental de San Nicolás, delante de los restos mortales de los ilustres difuntos, por el descanso de sus almas.

Concluida la misa, se trasladarán las cajas desde la capilla al patio en donde se halla el panteón destinado á contenerlas, y después de rezar un responso, se bajarán á la cripta, recogiendo la llave el señor presidente de la comisión, entregándola al hermano mayor de la sacramental, y finalizándose el acto.

La entrada para el público se verificará por la puerta del patio en que se halla el panteón, y la de los señores suscriptores y invitados, por la que está en frente á la capilla, entregando las esquelas de convite.

Al dar cuenta del programa, con mucha satisfacción por nuestra parte, llamamos la atención de nuestros correligionarios para que no dejen de ir á arrojar una flor sobre la tumba bendecida de esos virtuosos patrios, honra del suelo español y orgullo del partido progresista.

Cuando la virtud, el talento y el patriotismo mas probado son la herencia que legan á las futuras generaciones esos varones eminentes, ante cuyas fosas se postró muerta la calumnia, bien puede la generación actual ir á rendir á su memoria el tributo de respeto y de admiración que arranca de pechos generosos; que no se otorga por vasallaje; que no se prodiga por adulación; que parte del alma y que se eleva al cielo. Los manes de Argüelles, Calatrava y Mendizabal, sean benditos: que su ejemplo tenga muchos imitadores, y que el partido liberal sea siempre tan justo como lo ha sido con los apóstoles de la reforma política y social.

La Esperanza se ha vuelto ministerial. En su artículo de ayer nos prueba que los Hierros eran unos infelices, que es como si dijerámos en su lenguaje, unos santos varones.

Ha notado un periódico que solo *La España*, *La Regeneración* y *El Parlamento* han aprobado de una manera incondicional el decreto de convocatoria. *El Diario Español*, *La Epoca*, *La Crónica* y hasta *El Estado*, se pronuncian mas ó menos explícitamente contra la reforma. *El Leon Español* y *El Occidente* han pasado como sobre áscuas por esta cuestión. De los diarios progresistas ó radicales no hay que hablar, porque su opinión se presupone.

Ahora bien, debe advertirse que de los tres periódicos que han aprobado el decreto, *La Regeneración* es francamente anti-liberal, *La España* partidaria de la reforma, y *El Parlamento* sué dirigido por el señor Barzanallana, por lo que su opinión en favor del decreto nada tiene de particular. De consiguiente, solo han encontrado bueno el decreto de apertura de Cortes los periódicos anti-parlamentarios.

En fin del año último los individuos de

clases pasivas ascendían al número de 49,608 é importaban sus haberes mensuales 12.090,262 reales 74 céntimos.

Es decir, 145,083,144 rs. al año. Y luego se dice que no se sabe con qué suplir la contribución de consumos!

El ayuntamiento de Madrid se halla en descubierto con el Tesoro en nueve millones de reales por la derrama que votaron las Cortes constituyentes. Apremiado por la administración, anteayer se reunió para acordar los medios de satisfacer este descubierto, y por la noche se avistó con el señor ministro de la Gobernación para informarle de lo resuelto por la municipalidad.

El Parlamento cree que lo que falta en España no es trabajo, sino ganas de trabajar. Debe citar como prueba á los mil y tantos trabajadores que se han apresurado á presentarse en Barcelona en cuanto se les ha ofrecido ocupación.

Pero no insistiremos sobre este punto, porque á nuestro entender, en el párrafo de *El Parlamento* á que nos referimos, hay un error de imprenta: se ha puesto en vez del plural el singular, se ha dicho *trabajo* en vez de *trabajos*, y ciertamente que salgada está la errata, la asección de nuestro colega está muy en su lugar. Lo que falta en España no son trabajos, antes nos sobran.

Leemos en *El Mentor de la Guardia civil*, órgano oficial de esta institución:

«La partida de latro-facinosos que con el nombre de los Hierros se albergaba en la provincia de Burgos al amparo de una protección sin ejemplo por parte de sus naturales, ha dejado de existir, según veímos por parte telegráfico que publicó la *Gaceta* del 18 del actual, e insertamos en su lugar correspondiente. Ninguna noticia tenemos hasta ahora del famoso Villalain, ni sabemos por lo tanto si entre los nueve presentados figura este célebre criminal. Acosados de cerca por la Guardia civil, en términos de haberles dado alcance tres veces en veinte días causándolos en todas algunas pérdidas en hombres, caballos, armas y efectos, solo la innata clemencia de la madre de los españoles podia conservarles una vida manchada de mil maneras por espacio de algunos años. ¡Quiera el cielo que esta sea la última vez que estos miserables recurran á la inagotable munificencia de S. M! El Dios de los ejércitos les ilumine, para de hoy mas seguir por la senda del bien, y con sus hechos sucesivos borrar las ensangrentadas huellas que su planta criminal ha sentado en el terreno que pisaron, para que arrepentidos de sus faltas pesen en todo su valor el inmenso bien que reciben de su soberana, y consulten su conciencia para ceñir á ella sus acciones en lo venidero.»

Trasladamos este párrafo á la religiosa Esperanza, que creía que las sublevaciones de los Hierros no tenian mas objeto que el de defender la religion.

Válganos Dios y qué difícil era adivinarlo!

Dice un periódico que los presupuestos de 1857 no han sido llevados todavía al Consejo de ministros, y que quizá podrán llevarse á principios de febrero.

Y dice *El Occidente*:

«Siempre será una de las mejores glorias del partido conservador el haber dotado al país de un sistema rentístico, ordenado, etc.»

Un periódico ministerial supone que el señor Olózaga continuó de embajador en París mas ó menos tiempo con el ministerio O'Donnell, y nosotros podemos asegurar que este recibió por telégrafo el dia 15 de julio la renuncia que hizo el señor Olózaga en los términos mas precisos y mas significativos.

Por lo demás, nos agrada sobremanera que los periódicos moderados ataque al señor Olózaga. Esto aumentará la confianza que en él tienen los progresistas.

Conio verán nuestros lectores en la parte oficial de la *Gaceta* de ayer, se restauran para las próximas elecciones las famosas listas confeccionados en 1853. Otro dia nos ocuparemos de este asunto, por hoy bástenos con decir que nunca hubiéramos hecho al gobierno la ofensa de creer que llegase á restablecer las listas referidas. Sin embargo, así ha sucedido.

GACETILLA COMERCIAL.

BARCELONA 24 de enero.

La situación de la plaza ha mejorado poco por algunos artículos en la presente semana, á causa, en nuestro concepto, de no estar aun resuelta la cuestión sobre pago de los derechos de consumo, la cual limita las ventas en ciertos razonamientos, ya de sí paulatinas hace tiempo, no tanto por la escasez en que estamos de algunos de ellos, como por su carestía. En cambio, los algodones han recibido un impulso satisfactorio con las buenas noticias del artículo que nos transmiten de los mercados reguladores, ya de Europa, ya de Ultramar, siendo indudable, atendido el aspecto de este lanaje en todas las principales plazas, que si mejorase el precario estado de nuestra fabricación, sería altamente halagüeño el porvenir de este palo.

Las existencias generales son algo regulares y los arribos, en lo que va de mes, no han pasado de medianos.

Algodones. — A consecuencia de las noticias de animación y de alza en los precios que acusan de los Estados Unidos, y de haber aparecido en la plaza algunos compradores, el movimiento que ha seguido este lanaje ha sido bastante activo en la presente semana, realizándose diferentes partidas para el consumo y algunas por especulación á precios firmes y en ligera alza. Los de N. Orleans se han pagado á 20 á 20 1/2 pesos sencillos —rs. 298·66 á 306·12—y los de Charleston de 19 1/2 á 19 3/4 pesos —rs. 291·19 á 294·93—por quintal, según clase y condiciones en el pago, habiendo muchos tenedores, particularmente de lanaje de esta última procedencia, que se niegan á vender á los precios que anotamos, por esperar que los conseguirán mayores en breve, si es que continúan los favorables avisos de la Unión y mejora un poco la situación fabril. Las existencias no pasan de ser regulares, y los arribos han sido muy cortos en el mes que sigue.

En carta de Nueva-York del 7 de enero, por el vapor, «Europa» leemos la siguiente:

«Con las noticias llegadas de Inglaterra que manifiestan empiezan á comprender la situación de los algodones, las operaciones en esta han tomado grande estension, pues las ventas publicadas en los ocho días últimos han alcanzado el tipo mas importante que hemos tenido hace muchísimo tiempo en este período: el consumo, la exportación y la especulación han concurredido simultáneamente á las compras, haciendo que los precios conseguieran un 1/4 de aumento por libra. Las ventas, durante la semana, ascienden á 20,000 balas. — En algodones llamados «de tránsito» se han realizado unas 8,000 balas, pagándose middling N. Orleans 12 3/4 cént., franco á bordo con 1 1/2 din. de flete; middling Móvil 12 3/8 cént. id., y middling Upland 12 1/2 cént., este último con 3 1/8 din. de flete, quedando poco lanaje por vender á estas condiciones. Los arribos exceden de 7,000 balas á los de igual periodo del año pasado y las exportaciones para la Gran Bretaña solo han sido de 30,000 balas. Esta continuación de fuertes arribos á los puertos y las cortas expediciones para Inglaterra es, con el alza de nuestros precios, el rasgo mas característico de la semana que concluye.»

Azúcares. — Muy sostenidos, pero con pocas ventas á causa de la limitación de las existencias disponibles. Las 250 cajas llegadas con la polaca «Juauita», procedente de Trinidad, habían sido realizadas hace tiempo á la vela por el coste de factura y de 3 á 3 1/2 duros por caja, limpios para el vendedor. Las 1,300 entradas de la Habana con el bergantín «Comercio» son las únicas que hay disponibles, pero no sabemos si hasta el presente han merecido oferta aceptable. Como las noticias que nos han traído los últimos correos del Norte de Europa avisan alguna animación, bastante firmeza y ligera alza en todas aquellas plazas, lo mismo que en las de Inglaterra, á causa de la reducción de las existencias en todas ellas esperamos en nuestra me-

jorará proximamente el movimiento. En igual situación que la nuestra, con poquísima diferencia, se encuentran en las principales plazas de la Península.

De la Habana avisan el 30 de diciembre, por via de los Estados Unidos:

«A parte de algunos pequeños lotes destinados á completar los cargamentos de los buques próximos á salir, realizados al principio de la semana, casi nada se ha hecho en azúcares desde nuestro aviso anterior, á causa de las fiestas de Navidad y de fin de año. Como siempre sucede en esta época, la calma reina es completa, no siendo probable se animen las operaciones antes de quince días. En esta situación, los precios siguen sin variación: clase igual á los números 8 á 10 del tipo holandes, 9 1/4 á 9 3/4 rs. la arroba; números 11 á 12, de 10 á 10 3/4 id.; núms. 13 á 14, de 11 á 11 1/2 id.; núms. 15 á 17, de 12 á 13 id.; números 18 á 20, de 13 1/2 á 14 id.; blanco, inferior á regular, 14 á 14 1/2 id.; id. bueno á superior, 15 á 15 1/2 id.; id. superior á florete, de 16 á 17 rs. — Las existencias en esta plaza y en la de Matanzas en dulce de la cosecha pasada ascienden á unas 40,000 cajas. — Se dice que en Matanzas se han ofrecido 9 1/4 reales con p. 50,000 anticipados por 3,000 bujones, buena calidad propia para el refino, procedentes de varias plantaciones, pero que no ha sido admitida esta oferta. También se estaba tratando en Matanzas todo el producto de una plantación á 10 rs. por arroba. — Hemos recibido unas 1,000 cajas de azúcar nuevo y en Matanzas 3,000 cajas.»

Acéites. — Por la misma razón que estampamos en nuestra Revista anterior (ninguna venta, que sepamos, se ha cerrado en la playa para el consumo de la ciudad), y los arribos que ha habido, han sido de tránsito para los pueblos comarcanos. Los de Urgel se han vendido estrueros, á 30 sueldos —rs. 16—por cuartal, y los de Tortosa en la playa conseguirían de 31 1/4 á 31 1/2 sueldos —16·67 á 16·80—cuartal. — No esperamos adquieran grande estension las operaciones en este líquido, á pesar de llegar bastante altas las cotizaciones de los puntos productores, hasta que esté resuelta la cuestión sobre el pago de consumos.

Aguardiente de caña. — Encalmado, habiendo sido completamente nulas las operaciones, en términos de no haber obtenido oferta alguna las partidas que han llegado graduación 19 á 20, 28 á 30 y 35 á 36, comprendiendo juntas unas 300 pipas. La morosidad de los compradores nace de la cuestión relativa al derecho de consumo.

Cafés. — Sostenidos, siendo sumamente favorables al artículo las noticias que se reciben lo mismo de los principales mercados consumidores de Europa que de los productores de Ultramar. Las ventas se han concretado á cubrir pequeñas necesidades del consumo, habiendo sido reforzadas en estos días las existencias con unos 400 sacos entrados de Puerto de Cabello, por la polaca «Cataluña», directamente á un almacenista.

Cacaos. — Sostenidos y sin operaciones que merezcan ser mencionadas. Se están desembarcando los que no han llegado con la corbeta «Plácida Buxareu», de Guayaquil que fueron vendidos á la vela, según anunciamos á su tiempo. Asimismo se han recibido por un almacenista unos 660 sacos, procedentes de Puerto Cabello.

Cueros. — Nada ha ocurrido de muy notable con este artículo. Los tenedores, á pesar de las muchas existencias que tenemos, sostienen firmes los precios establecidos, negándose á aceptarlos los compradores por encontrarse medianamente surtidos. Han llegado unos 6,400 cueros de Puerto Cabello y unos 1,700 de Santiago de Cuba.

Dicen de Buenos Aires el 30 de noviembre último:

«El mercado empieza á salir del letargo en que estaba desde el principio del invierno, pues las transacciones han sido ya muy regulares durante el mes que concluye. Sin embargo, las existencias continúan siendo muy inferiores á las necesidades y si los Estancieros sostienen sus pretensiones, es probable que nuestra exportación en cueros será menor á la de la campaña próxima pasada. — En cuanto á los cueros salvados, los trabajos de los saladeros han principiado en cortísima escala. Durante el mes solo se han murierto 13,500 cabezas de ganado, calculándose que en diciembre no excederá la matanza de 40,000. Se han cerrado cotizadas para

entregar, que pueden estimarse en 62,000 pesos, de 55 hasta 58 reales por 60 libras. Todavía se encuentran compradores á este ultimo precio, pero los saladeros manifiestan pocos deseos de comprometerse, confiando en nueva alta —Mataderos 53 1/2 rs.—Los secos firmes, habiéndose pagado precios por extremos por partidas para Alemania y el mediterráneo. Se cotiza, para aquel punto, mataderos, 71 á 72 reales las 35 libras; id. del campo 70 á 71. Para los Estados Unidos 68 1/2 á 69. Para Génova y Francia ligeros, 68 á 69 rs.

Añaden de Montevideo el 4 de diciembre:

«Como lo hicimos presentir en nuestro último aviso, los cueros secos han experimentado nuevo aumento de precios en el mes que ha concluido. Las partidas que llegan al mercado encuentran enseguida comprador. Se paga: buey y vaca secos de mataderos, propios para Alemania, 90 rs. por 40 libras; id. id. ligeros para los Estados Unidos y el Mediterráneo, 89 á 90; id. id. buey en bruto, 81 á 82. — Los salados se han pagado asimismo en fuerte alza; salados 80 rs. mataderos 77 á 78 rs. por 75 libras.»

Cera. — Solicitado á buenos precios, habiéndose colocado dos partidas de Cuba, amarilla á 34 1/2 duros quintal, según se nos ha informado. Las existencias son cortas.

Habones. — Se han realizado unas 600 cuarteras de Alejandría que había en el muelle á 30 rs. una, y algunas partidas que había en almacén se han enagendado á 52 rs. según se nos ha dicho.

Harinas. — El movimiento que ha experimentado ha sido regular, concretado, casi exclusivamente á los de Norteamérica, de los que se han colocado, unos 2,000 sacos á 91 reales quintal, y algunas partidas en barriles de 90 á 92 rs. según clase, con mas unos 600 barriles clase superior, á 96 rs. Asimismo se ha vendido alguna pequeña partida llegada de Marsella con marca C. O. S. á 84 rs. quintal alguna otra procedente de Liorna. Las existencias son bastante crecidas.

Maíz. — Como hace días no hemos tenido arribos de alguna entidad, los precios de este grano se han sostenido firmes, creyéndose que si entra alguna partida del de Galatz, obtendría fácilmente de 48 á 50 rs. por cuartera.

Trigos. — Ni los arribos, ni las ventas, han ofrecido esta semana interés apreciable. Sin embargo, algunas partidas que había en almacén en clase Berdianka se han enagendado á 92 rs. cuartera y otras de Polonia, de 84 á 86 rs. Se han colocado igualmente unas 400 cuarteras de trigo rojo de Norteamérica á 94 y unas 500 cuarteras de la propia procedencia entradas con el bergantín «Temerario», calidad blanco, rojo á precios reservados. Como escasean los granos en general sus precios se sostienen, no esperándose mejoren por la abundancia que tenemos de harinas.

Escriben de Marsella el 21 de enero, á las seis de la tarde:

«El mercado de cereales continua encalmado, y la falta absoluta de operaciones disuelve la cotización de los mismos. Hoy, vendedores y compradores se han quedado, en especial y hasta mañana, no es probable sepamos lo que de hemos pensado sobre la baja que hemos anunciado. La lluvia que ha caido en abundancia ha hecho entrar gran número de buques en nuestros puertos.

Durante el mes de diciembre último, se embarcaron al puerto de Marsella con destino á España 281,472 fanegas de trigo, 23,023 de cebada, 7,535 de centeno, 8,458 de maíz y 1,780 balas de harina, habiendo recibido nuestro puerto 30,918 fanegas de trigo, 3,480 de centeno y 685 balas de harina. — J. S.

CRÓNICA ESTRANGERA.

TRIBUNAL DE LOS ASSISES DEL SENADO.

Presidencia de M. Delangle, primer presidente.

Audiencia del sábado 17 de enero de 1857.

CAUSA DE VÉRGER.

ASESINATO COMETIDO EN LA PERSONA DE MONSEÑOR EL ARZOBISPO DE PARÍS.

Interrogatorio de Verger.

[Conclusion.]

Terminado el examen de testigos el Procurador general señor Vaisse se expresó en los siguientes términos: 1861 el santo si-

